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Sirküler No : 2024/36                                                                     14.06.2024, Bursa  

Konu         : Tasarruf Finansman Şirketleri ile Ödeme Ve Elektronik Para Kuruluşlarının 
İşlemleri Nedeniyle Düzenleyecekleri Belgeler Hakkında 

435 Seri no.lu VUK Genel Tebliği, 6361 sayılı Yasa kapsamında faaliyette bulunan 

finansman şirketlerinin yapmış oldukları işlemleri nedeniyle düzenlemeleri gereken 

belgelere ilişkin açıklamalar içermekteydi. 12.06.2024 tarih ve 32574 sayılı  Resmi 

Gazete’de yayımlanan (435 Seri no.lu VUK Tebliği’nde değişiklik yapan) 562 Seri no.lu 

VUK Tebliği ile kapsama Tasarruf Finansman şirketleri ve 6493 sayılı Ödeme ve Menkul 

Kıymet Mutabakat Sistemleri, Ödeme Hizmetleri ve Elektronik Para Kuruluşları Hakkında 

Kanun kapsamında faaliyet gösteren ödeme kuruluşları ve elektronik para kuruluşları” da 

dahil edilmiş oldu. Bu Tebliğ ile Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 435)’nde 

değişiklik yapılmak suretiyle, tasarruf finansman şirketleri ile ödeme ve elektronik para 

kuruluşlarına, BSMV’ye tâbi işlemlerinde fatura yerine geçmek üzere dekont düzenleme 

zorunluluğu getirilmektedir. Ayrıca, ödeme ve elektronik para kuruluşlarına faaliyetlerine 

göre belirli hesap devreleri itibariyle dekont yerine hesap bildirim cetveli(ekstre) düzenleme 

imkanı verilmektedir. 562 Seri no.lu VUK Tebliğinde yapılan değişiklikle Tasarruf 

Finansman şirketleri ile Ödeme ve Elektronik Para Kuruluşları; 

1-    BSMV’ye tabi işlemleri için Dekont (Tasarruf Finansman Şirketi)”, Dekont (Ödeme 

Kuruluşu), Dekont (Elektronik Para Kuruluşu) 

2-    BSMV kapsamına girmeyen mal teslimi ve hizmet ifaları için “FATURA” düzenlemek 

zorundadır. 

Diğer taraftan; ödeme ve elektronik para kuruluşları, faaliyetlerine göre bir, üç, altı ay veya 

bir yıl gibi belirli hesap devreleri itibariyle, devre sonlarında düzenlenen hesap bildirim 

cetveli (ekstre) ile bildirilmesi mutad olan BSMV’ye tabi işlemleri için dekont yerine aynı 

bilgileri taşımak şartı ile hesap bildirim cetveli (ekstre) düzenleyebileceklerdir. 

Bu Tebliğin,tasarruf finansman şirketlerine ilişkin hükümleri 1/7/2024, ödeme ve elektronik 

para kuruluşlarına ilişkin hükümleri 1/1/2025, Diğer hükümleri 12/6/2024 tarihinde 

yürürlüğe girer. 

Bilgilerinize sunulur. Saygılarımızla         

                                                                        İHSAN AKAR    

              YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİR  

                                         ULUDAĞ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş 

 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup 

konu hakkında ek bilgi gerektiğinde bizimle temasa geçmeniz önerilir. 


